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Цель: обогащение представлений детей об окружающем мире, развитие любознательности.
Задачи:

Образовательные:
Расширять и систематизировать знания детей о домашних животных и их детенышах, об особенностях их поведения и питания, среде обитания, пользе, приносимой человеку.

Побуждать выразительно пересказывать и проигрывать детские потешки, используя мимику и жесты, отгадывать загадки.

Побуждать узнавать домашних животных на картинках, подражать их голосам.

Подводить детей к пониманию обобщающего понятия «домашние животные».
Развивающие:
Развивать связную речь, учить отчетливо произносить короткие фразы, вырабатывать правильный темп речи, интонационную выразительность.

Обогащать словарный запас детей, учить образовывать множественное число существительных.

Развивать мышление, память, воображение, мелкую моторику.
Воспитательные:
Воспитывать любовь к родному краю, бережное отношение к домашним животным.

Приобщать детей к произведениям устного народного творчества.
Предварительная работа: рассматривание альбома «Домашние животные», разучивание потешек, разгадывание загадок, чтение произведений о домашних животных, игры-драматизации с использованием настольного театра и игрушечных зверей.
Оборудование и материалы: картинки с изображением домашних животных и их детенышей, шапочки кошки, курицы.

Ход занятия:
Предлагаю детям отправиться в путешествие в деревню, чтобы посмотреть, какие домашние животные есть у бабушки с дедушкой. 

Дети закачивают в бак бензин (наклоняют туловище влево-вправо),

заводят мотор (вращают левой рукой, согнутой в локте, вокруг правой),

берут воображаемые рули и имитируют движение автомобиля.

Дети двигаются по ковру, приезжают в деревню. 

Предлагаю сесть на «бревнышки» (стульчики).

Показываю картинку с изображением коровы. Загадываю загадку о корове:

Стоит копна

Посреди двора:

Спереди — вилы,

Сзади — метла.  
(Корова)
- У бабушки в деревне живет корова.

Вот веселая корова:

Хвост, копыта и рога.

На боках большие пятна,

Словно в небе облака.

- Какая она? (большая, рогатая, белая, с коричневыми пятнами)
- Что она дает хозяйке? (Молоко)
- Какие продукты можно сделать из молока? (Масло, сметану, творог, сыр)
- Как кричит корова? (Му-му)
Предлагаю рассказать потешку о корове «Ранним-рано, по утру...»

- Как зовут корову? (Буренушка)
- Кто пасет корову? (Пастушок)
- На чем играет пастушок? (На дудочке)
- У бабушки с дедушкой есть не только взрослые животные, но и их детеныши.

Предлагаю назвать детенышей домашних животных
(У коровы — теленок, у козы — козленок, у лошади — жеребенок,  у кошки — котенок)  и поздороваться с ними.

Пальчиковая гимнастика «Домашние животные»:

Здравствуй, котенок,

Здравствуй, козленок,

Здравствуй, щенок,

И здравствуй, утенок,

Здравствуй, веселый, смешной поросенок.

- Рядом с коровой бежит теленок. Какой он? (Маленький, шустрый, баловной)
Предлагаю рассказать потешку «Маленький бычок...» и выполнить движения. 
Предлагаю отгадать загадку о козе:

Идет-бредет,

Бородой трясет.

Травку просит: м-е-е-е,

Дай-ка вкусной мне.
(Коза)
Читаю четверостишие:

В небе тучка появилась 

И за нею солнце скрылось.

Началась в лесу гроза

И домой спешит коза.

- У бабушки есть не только корова, но и коза. Какая она? (Маленькая, пушистая, серая)
- Что коза дает хозяйке? (Молоко, шерсть)
- Как кричит коза? (М-е-е-е, м-е-е-е)
Предлагаю рассказать потешку о козе «Идет коза рогатая...», выполнить движение.
- Ребята, кто еще есть у бабушки с дедушкой?

3.Читаю загадку о кошке:

Что за зверь со мной играет?

Не мычит, не ржет, не лает.

Нападает на клубки,

Прячет в лапках коготки.
(Кошка)
Читаю четверостишие:
Мягкие лапки,
Прыг! - на окошко.
Крадется украдкой,
За мышкою - кошка! 

Показываю картинку с изображением кошки. Предлагаю рассказать, какая она? (Пушистая, полосатая, с зелеными глазами)
- Какую пользу приносит кошка хозяевам? (Кошка ловит мышей и поет песенки)
- Как кошка мурлычет? (Мур-мур-мур)
Говорю, что Вероника будет кисонькой-мурысенькой. Мы ее будем спрашивать, а она нам будет отвечать. Надеваю на ребенка шапочку кошки, читаем потешку «Кисонька-мурысенька...»

- А что в это время делает кот?

Читаем потешку «Кот на печке...»

Затем предлагаю поиграть. Рассказываем потешку «Киска, киска, киска брысь...». Ласково произносим имена детей, например, Сереженька, Дашенька, Ксюшенька, Ванечка (в круге выполняем движения).
- У бабушки с дедушкой есть домашние птицы.

Показываю картинку с изображением петуха и курицы.

- Какой петушок? (Белый, с красной бородкой и гребешком, важный)
- Как петушок поет? (Ку-ка-ре-ку)
Предлагаю рассказать потешку «Петушок-петушок...»

- Курочки бывают не только белые, но и пестрые. Их называют рябушечки.

Говорю, что Ксюша будет Курочкой-рябушечкой. Мы ее будем спрашивать, а она нам будет отвечать.

Читаем потешку «Курочка-рябушечка...»

- Как курочка зовет цыплят? (Ко-ко-ко)
Спрашиваю, какие бывают домашние птицы? Как называются детеныши у курицы, утки, гусыни? (У курицы — цыпленок, у гусыни — гусенок, у утки — утенок)
- У бабушки корова, а у соседей — коровы, у бабушки коза, а у соседей — козы, у дедушки лошадь, а у соседей — лошади.

- Дедушка с бабушкой заботятся о своих домашних животных. Что они делают? (Кормят их, лечат, строят теплое жилище, заготавливают сено на зиму, защищают от хищных зверей)
- В следующий раз мы посмотрим на других животных, которые живут в деревне у бабушки и дедушки.

Затем предлагаю отправиться обратно в детский сад. Дети заводят моторы, имитируют движение автомобиля.
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